

一年春作首,万事行为先。全市抓改革创新促高质量发展大会,吹响了高质量发展的“集结号”,企业全面按下“快进键”,抢订单、抓生产、赶进度,以开拓创新的进取精神和担当实干的拼搏状态,共赴一场高质量发展的“春天之约”。

新春抢跑,企业全速奔赴发展新局

□牡丹晚报全媒体记者 姜培军 郭卫东

电机产品远销欧美

“截至目前,我们外贸订单量已经达到2000万元,预计全年外贸订单量超过6000万元,企业年产值超过2.5亿元。”2月12日,菏泽高烽电机有限公司总经理刘卫孟在接受牡丹晚报全媒体记者采访时说,“为了赶进度,我们对照订单、产能,科学安排生产计划,铆足干劲谋发展、开足马力抓生产,奋力开创首季‘开门红’。”

“我们生产的永磁风机广泛应用于猪、鸡、牛舍的通风,产品远销欧美等国家。”刘卫孟说,“欧美客户之所以特别信赖我们的产品,是因为他们对节能要求很高。我们的产品节能效果显著,可以比传统电机节能30%以上。”

菏泽高烽电机有限公司致力于研发生产畜禽养殖场环控设备、节能型电

机,配套生产畜牧养殖业自动喂养作业线。

作为牡丹区返乡创业明星企业,菏泽高烽电机有限公司在加快推进碳达峰碳中和的“绿色革命”中,持续加强科技创新,致力于科技研发、新产品开发、人才培养等领域,节能产品备受市场欢迎。

2019年3月,公司与西安交通大学开展校企产学研合作,成立“菏泽高烽电机—西安交大联合研发中心”,致力于科研合作、新产品开发、人才培养等,持续研发高品质、高性能风机产品。从生产电机到生产风机,再到生产环控系统、栏位系统等整个养殖场设备,短短几年,菏泽高烽电机有限公司实现了高质量发展。

通过技术创新,菏泽高烽电机有限公司拥有多

项自主知识产权,具备核心竞争力。近年来,公司业务不断扩大,综合实力不断提升。刘卫孟眼界宽阔、思维活跃,致力于缩小国内畜牧设备行业与国外的差距,真正让养殖户、老百姓得到实惠。

养殖最难解决的问题是臭气排放和粪便处理,刘卫孟研发的新技术可以让养殖场排出的气体无味,处理后的粪便出来便是有机肥,这是一个颠覆性的技术,得到很多国家的认可。他研发的技术可以让养殖场24小时进行监控,坐在办公室,就能准确看到每一只鸡吃了多少料、喝了多少水、下了多少蛋。

“只要你把地点、海拔、湿度、温度等相关信息发过来,电脑就会模拟设计生成养殖场。建成后的



向“新”向“优”谋发展

养殖场,各项指标都达到客户要求。在高科技的掌控之下,现实与理想会完美统一。”刘卫孟说。

现在,菏泽高烽电机有限公司的产品不仅销往全国,还进军欧洲、北美、南美等市场,产品远销东南亚、西亚、非洲、欧美等国家。



生产一线精益求精

汽车线束的投资研发,进一步增强企业市场竞争力,提高经济效益和社会效益,为我市经济高质量发展做出新的更大贡献。”华国信表示。



产品深爱市场青睐



开足马力抓生产

抢抓春光“加速跑”

抓改革创新,向“新”向“优”,我市工业经济脉动强劲。

2月12日,工人们正在菏泽金泓电子有限公司车间加工汽车线束。“我们公司主要生产高档汽车线束,产品主要出口韩国。”公司总经理华国信对牡丹晚报全媒体记者说。

2004年,华国信高中毕业到威海上大学、工作,主要从事汽车线束的生产。他从基层工人做起,吃苦耐劳,努力工作,凭着不懈努力一直做到公司经理。

2016年7月,在我市“归雁兴菏”行动的引导和

感召下,华国信决定携资回乡创业,成立了菏泽金泓电子有限公司,专门生产高档汽车线束,主要为韩国现代、起亚汽车供应配件,是一家科技型、劳动密集型企业。线束虽小,但无论是在新能源汽车还是在家用电器中都起着不可或缺的作用,就像一根根毛细血管,把各个配件联通起来,为产品运行提供动力。

午饭时间到了,工人们兴高采烈地排队到餐厅就餐。“为了节省时间,我们的工人分批轮流到餐厅就餐。”华国信介绍。

菏泽金泓电子有限公

司在发展壮大企业的同时,积极承担社会责任,吸纳就业困难人员,依法为员工签订劳动合同、缴纳社会保险费,维护好劳动者的合法权益,努力为员工营造了一个温馨和谐的工作环境。公司先后获得“返乡创业示范基地”“妇女之家”“专精特新”企业等荣誉。华国信本人获得菏泽市“归雁之星”等荣誉称号。

“春季正是干事创业的好时节,我们公司将顺应新旧动能转换发展趋势,遵循创新、绿色、开放、共享的发展理念,加大对新能源汽车线束、纯电动

创新驱动引领高质量发展

2月12日,牡丹晚报全媒体记者走进菏泽庆美工艺品有限公司,呈现在眼前的是一片繁忙的景象。车间里,40多名工人正有条不紊地忙碌着,打磨笔筒等工艺品的声音此起彼伏。

据了解,这家公司的工艺品深受国际市场青睐,每年出口十多万件,主要出口至日本、韩国、瑞士、丹麦等国家。公司的良好发展不仅为当地

经济增长做出了贡献,也为周边居民提供了稳定的就业机会。在这里工作的工人,人均月收入达3000多元。据公司有关负责人介绍,他们一直注重产品品质和工艺创新。每件工艺品都经过精心打磨和雕琢,以确保其质量和美观度。正是这种对品质的执着追求,让公司在国际市场上赢得良好声誉。

同样忙碌的场景,还出现在菏泽浩源节能环保科技有限公司。

2月11日,菏泽浩源节能环保科技有限公司车间内,生产机器运转不停,工人们熟练操作,生产过程繁忙有序。

据了解,该公司主要生产玻璃纤维系列产品。为了保证生产进度不受影响,公司统筹安排好了春节期间的生产

工作,充分利用时间,争分夺秒,加快生产进度。

2023年,公司进行重大技术改造,全面实施智能化改造工程,车间、设备、窑炉、环保设备和所有电器全部更新为最先进的智能化系统。这一举措成效显著,生产节约人力近50%,效益提高50%。

2024年,公司在管理方面持续发力,实施管理规范化和

标准化提升,目前拥有齐鲁商标和多项专利。其市场涵盖江苏、浙江、安徽、上海、广州等地,产品还出口至澳大利亚、新西兰、老挝、越南等地。

一年之计在于春,生产一线春潮涌动。全市上下抢抓生产发展“黄金期”,只争朝夕拼经济、抓项目、促发展,以“满弓劲发”状态,全力跑好开局“第一棒”。